

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козьминой Людмилы Борисовны «Динамика психологического благополучия личности студентов-психологов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология.

Обращение к анализу динамики психологического благополучия студентов-психологов в контексте развития их личностной готовности к профессиональной деятельности является востребованным и актуальным исследованием, обусловленным повышением требований к уровню профессиональной подготовки и личностным качествам психолога со стороны государства и общества на современном этапе развития системы образования.

Указав на неразработанность проблемы, соискатель четко определила цель, объект и предмет исследования, сформулировала гипотезу и задачи. Логично выстроены и корректно представлены в автореферате материалы трех глав: «Психологическое благополучие личности как предмет научного анализа в современной психологии», «Эмпирическое изучение динамики психологического благополучия личности студентов-психологов», «Оптимизация психологического благополучия студентов-психологов в условиях вуза».

Как особую новизну данной работы можно отметить авторское рассмотрение психологического благополучия личности студентов-психологов как профессионально важного качества, параметра личностной готовности к профессиональной деятельности, а также использование ретроспективного анализа для определения динамики психологического благополучия и выявления факторов, обуславливающих его уровень на каждом этапе обучения. Определены динамические характеристики психологического благополучия, заключающиеся в устойчивости/неустойчивости его уровня в течение периода обучения. Установлена специфика психологического благополучия личности студентов психологического, юридического и экономического факультетов. Автором описано содержание разработанной программы оптимизации

психологического благополучия и экспериментально доказана возможность положительных изменений показателей его параметров в условиях специально организованной психологической помощи.

Полученные автором результаты обладают самостоятельной ценностью, обогащают психологическую науку и могут быть использованы как в процессе преподавания теоретических дисциплин как «Психология труда», «Психология личности», «Психология образования», так и практических дисциплин «Тренинги личностного роста», «Экзистенциальные тренинги».

В автореферате представлен достаточный список публикаций, свидетельствующих о широте аспектов изучения проблемы психологического благополучия автором.

Представленный автореферат, позволяет считать, что диссертационная работа «Динамика психологического благополучия личности студентов-психологов» отвечает критериям, изложенным в п.п. 9, 10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Козьмина Людмила Борисовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология.

Рецензент: доктор психологических наук,
профессор кафедры общей и прикладной психологии
Санкт-Петербургского военного института
внутренних войск МВД РФ
02.12.2014 г.



Турчин А.С.

Сведения о рецензенте:

тел. 89112861491

e-mail: ast55@mail.ru

адрес: 198206 Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилютова, д.1.



Гурчина А.С.

удостоверяю

Начальник строевого отдела

Санкт-Петербургского военного института² в

внутренних войсках МВД России

«...» 20 ... г.

Санчев